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TARSADALMI HETILAP. 

szoLNok. DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

A SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
„ a Széchenyi-utczábur van. 

mérutali Miüeitt és bérmenielen lerelek nem véletnek tekintetbe. 
Kézíratok nem adatnak vissza. 

Szamosvölgyi vasút. 

A szamosvölgyi vasút részvénytársaság 
junius 3-án tartotta meg városunkban a 26-ik 
közgyülését. 

Ez alkalommal nem kisértjük meg, hogy 
a gyülésről részletes tudósitást hozzunk, csu- 
pán két nagy horderejü tényezőt emlitünk 
fel, két olyan körülményt, mely ugy szellemi, 
mint anyagi tekintetben e vasút jövőjére 
nézve felemelőleg, biztositólag hat. Lapunk 
olvasói emlékezhetnek arra, hogy a rész- 
vénytársaság 1896-ik évi közgyülése alkal- 
mával elhatározta volt, hogy megalkotóját, 
előhaladásában legnagyobb támaszát Báró 
Bánffíy Dezső ur Ő Nagyméltóságát rendit- 
hetetlen ragaszkodásának és mély tisztele- 
tének tolmácsolása mellett küldöttségileg kéri 
fel, hogy elnöki állásáról való lemondásától 
álljon el, s maradjon továbbra is a részvény- 
társaság élén. Ez az óhajtása sikerült is, s 
a most lefolyt gyülésen a kegyelmes ur 
elnökölt s vette kezébe ujra a vezetést. Nagy 
garanczia ez a vasútra nézve, mert ha úgy- 

szólva semmiből sikerült neki a kezdet ne- 
hézségeivel küzdő közlekedési intézményt lé- 
tesiteni, úgy bizonyára sikerülni fog a ne- 
hézségek és akadályok legyőzése után meg- 
izmosodott - Hegedüs S. miniszter szavait 
idézve - elsőrendü, mintaszerü helyi érdekü 
vasútat, mely hálózatát már minden irányba 
kiterjesztette, a fejlődés legmagasabb fokára 
vinni. 

Ezeknek az eszméknek adott kifejezést 
az idei közgyülés, midón érzett örömének 
és köszönetének jegyzőkönyvileg kifejezést 

HIRDETÉSI DIJAK 

Egy egész oldal Mirdetés ára 24 írt. Ennél Kevesebb 
Bélyegilleték minden beiktatásnál 50 llér. 

Nyílttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 
Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ránylag számlitattt Egész évre.. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Evnegyedre. . . . 3 kor 

Egyes szám ára 24 fillér 

.l2 kot 

6 kor 

Községeknek előfizetve egész évre 10 korona. 

adott s a gyülés vezetésére küldöttségileg 
felkérte. 

Másik tényező a fináncziális oldal. Ez 
az, a mi a helyzetet dominálja. Ha ez az 
oldala nem erős, szilárd, realis, akkor sem a 
tudomány, sem a rokonszenv vagy jóindulat 
az intézményt fenntartani nem képes. 

A vasút virágzási fokozatát élénken 
illusztrála ama körülmény, hogy mult évi 
összes bevétel 711041 frt 40 kr., az összes 
kiadás 318757 frt 99 kr., a maradvány mint 
tiszta üzleti fölösleg 318283 írt 41 kr. volt. 
Tehát százezrekre szóló fölösleg az eredmény! 

A vasút helyes irányban való fejlődését 
mutatja azon körülmény is, hogy egyre másra 
foly az állomások kibővitése. A Besztercze- 
borgói vasút üzembe vétee, a harangjelzé- 
sek behozatala, a Zsibó-nagybányai vonal ki- 
épitése, azzal egyidejülag a kocsipark meg- 
nagyobbitása, személyzet szaporitás stb. mind 
a terjedelemben, tartalomban való előhaladást 
igazolják. 

Fölösleges megjegyeznünk, hogy mind- 
ezen vivmányát nem a véletlen szerencse 
hozta létre, hanem a szakértó vezetés, kitartó 
szorgalom és ezek folytán tapasztalt népszerü- 
ség, rokonszenv. Ezek együttesen müködnek 
közre ma is, hogy városunk egy erős for- 
galmi központ maradjon jövőre is. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

A vármegye közigazgatási bizottsága junius 

havi ülését folyó hó 8. án délelőtt 10 órakor tar- 

totta meg. 

főispán úr ő 

Az ülésen Báró Bornemissza Károly 
méltósága elnöklete alatt a szak- 

előadókon kivül jelen voltak: Gr. Kornis Viktor, 

Bokros Lajos, Bárány Lukács, Hatfaludy József, 

Fejérváry Károly és Gr. Wass Béla bizottsági 

tagok. 

Elnöklő főispán az egybegyülteket üdvö- 

zölvén, az ülést pontban 10 órakor megnyitotta. 

Bándy György főjegyző mindenek előtt az 

elnöki jelentéseket olvasta föl a mult hóban 

ülésen kivül ellátott ügyekről és a május 11-én 

megtartott erdőkihágási birósági ülésről. Előter- 

jesztett még két kivételes nősülési engedély iránti 

kérést, melyek javaslata értelmében a honvédelmi 

miniszterhez lettek felterjesztve. 

Az alispán távollétében a főjegyző olvasta 
fel a közigazgasási ügymenetet magában foglaló 

havi jelentést. 

A kormányrendeletek, valamint a magánosok 

beadványai május hóban is gyors és törvényszerü 

elintézést nyertek; azonban a naponta szaporodó 

beadványok elintézése a tisztikar kitartó munkás- 

ságát folyton igénybe vette, mit igazol azon kö- 

rülmény, hogy a közigazgatási birói jogkörbe utalt 

912 kihágási ügy még május hóban nagyrészben 

elintézést nyert. 

A mezőgazdasági viszonyok általában ked- 

vezők; az őszi és tavaszi vetések mind igen szé- 

pen állanak, tartós jó időjárás mellett teljesen 

kielégitő termést igérnek. Kézi munkaerőben még 

ezideig hiány nem mutatkozott; a kézi napszám 

átlaga 1 korona és 1 korona 40 fillér között vál- 

takozott. 

A kereskedelem és ipar terén május hóban 

nagyobb mozzanat nem volt észlelhető. Általában 

a kinálat felülmulja a keresletet s e miatt az 

árakban emelkedés nem volt. 
Az állategészségügy az egész megye terü- 

A ,Szolnok-Doboka' tárczája. 
ze 

A tizenharmadik. 

- Franczia humoreszk. - 

Szülőimnek tizenharmadik gyermeke vagyok. 

Mikor megszülettem. atyámnak egy ugynevezett 
jó barátja tanácsolta, hogy e különös körülmény 
föl legyen tüntetve nevemben. Atyám - nem hi- 

ába hogy gymnasiumi tanár volt, - szót fogadott 
s a latin Tercius Decimus (tizenharmadik) nevet 
adta nekem. 

Huszonegy éves koromban beleszerettem eg 

angyalba. Neve Klára volt, de a család tagjai, 
valamint azok, a kiknek kilátásuk volt családtaggá 
lenni, Klárikának hivták. Klárika mindenkit el- 

bájolt. Életének tizennyolczadik évét taposta, ál- 
landóan könnyü fehér ruhát viselt, de dicseked- 
hetett azzal is, hogy atyja vagyonos ember hiré- 
ben állott. Mikor szerelmet vallottam neki, sze- 
mérmesen lesütötte szemét s igy szólt: 

- Beszéljen a - papával!. 

Két hónappal később egyike voltam: a halan- 
dók legboldogabbjainak. Engedélyt nyertem, hogy 

őt naponként meglátogathassam s esténként csak 
bizonyos czélzásokkal a késői időre, tudtak tőle 
eltávolitani. ! 

Egy szép alkonyatkon együtt ültem fehér 

ruhás arámmal az ebeédlő szebában. Rövid idő 
mulva egy diáksapkás fatal ember lépett be hoz- 

zánk. 

minden teketória nélkül csókot nyomott angyalom 
kivánatos ajkára. Eközben felém sanditott s én 

- Hurrá Klárika! - kiáltott jókorát és 

tam. Oh bár megtanultam volna latinul... 

e sunyi tekintetből ezt olvastam ki: „Mily kelle- 

metlen véletlennek köszönhetem e szerencsét ? 

Egymásnak bemutatlak benneteket, 

mondá Klára. - Ez itt Róbert bátyám, ki a bonni 

egyetemről tért éppen haza, ez meg itt jegyesem, 

Uniers Tertius Decimus úr. 
- Ön egy ősrégi római? - kérdé a diák- 

sapkás ifju. 

- Hogyan? 

- Oly latinos neve van. 

- Hja, atyám gymnasiumi tanár volt, - 

feleltem büszkeségtől eltelve. 

- Tertius Decimus, - folytatta fejcsovál- 
gatások között Róbert, - különös név. Mondja 
kérem, szerencsétlen ön? 

- Ugyan mi jut eszedbe, kiáltott közbe 

Klára. - Távozz innét, jobb lesz! 

- Ne ingereld fel magad! - kérte őt Ró- 

bert. - Csak azért kérdem, mert Tertius Decimus 

annyit jelent, mint: „tizenharmadik", azt pedig 

mindenki tudja, hogy a tizenhármas szám szeren- 

csétlen szám. Ha leány volnék, nem szeretnék 

Tizenhármasné ténsasszony lenni, annyit mond- 

hatok! 

E szavak után gunyos mosolylyal hagyta el 

a szobát. 

Klárika két orczájáról letünt a rózsás pir. 

Aggódva kérdezte: 

- Igaz ez? 

- Nevem kétségkivül azt jelenti, 

zenharmadik." 

Klárika elsápadt. 
- Borzasztó! - kiáltott föl, ezt nem tud- 

Kedves 

barátom, nekem oly visszataszitó a tizenhármas 

hogy ,ti 

szám. Egész családunk irtozik, remeg tőle. Soha- 

sem ülünk tizenhárman az asztalnál, inkább be- 

hivatunk az utczáról egy hordárt s fizetünk neki, 

a mért tizennegyediknek eszik velünk... A hónap 

tizenharmadik napján sehova sem megyünk. Egyik 

nagybátyám kártyát vettetett magának s rá éppen 

tizenhárom év mulva meghalt... Kanári mada- 

runkat tizenhárom éves korában ellopták tőlüunk. 

Szóval - Isten látja lelkemet - Tizenhármasné 

asszony nem lehet belőlem. 

Nem maradt számomra egyéb hátra, mint 

jó nevelés szerint elbúcsuzni s a jegygyürüt - 

tizenhárom karátos! - neki visszaküldeni. Három 

hónappal később Klára férjnez ment: egy hetven 
esztendős milliomos vette el őt, de a házasságkö- 

tés után az öreg még sem tette meg neki azt a 

szivességet, hogy meghaljon s a milliókat h tra- 

hagyja. Ellenkezőleg két év mulva meg buktak 

vállalatai s vagyonát egy krajczárig elvesztette. 

Én meg egyre a szerelem betege voltam s 

azért elhatároztam, hogy kivándorlok Ausztráliába. 
Ugy véltem, hogy fájdalmamat csak egy hosszu 

utazás képes enyhiteni. Helyet foglaltam a „Co- 

lumbus" nevü tengeri hajón s az utasok névköny- 

vébe Uniers Titus Dáriust irtam, mivel csomag- 

jaimon mindenütt U. T. D. jelzés álllott. 
Ahg hogy a hajóra léptem, egy kéz érinti 

meg vállamat, melynek tulajdonosa, egy tengerész- 
tis t, megszólitott : 

- Mi keresni valód itt, Uniers barátom? 

Téged ugyan nem reméltelek volna a mi hajónkon. 

Megismertem őt, egykori iskolapajtásom volt, 
a ki tanulmányai végeztével a tengerész-pályára 
lépett. 

- Még most is viseled akkori nevedet? - 
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letén általában kedvezőnek mondható. Sertésvész leányiskola, az állami gymnasium, továbbá az ev. 
szórványos jelleggel fellépett Szurduk, Bezdéd, 

Közfalu, Sárvár és Magyar-Décse községek ser- 

tésállományában. Általában az állategészség meg- 
óvása tekintetéből megtétettek mindazon óvintéz- 

kedések, melyek a ragadós betegségek terjedését 

meggátolják. Tűzeset volt: Szamosujvár-Némethi, 

Aranymező, Bujdos, Szótelke, Veczk, Pánczélcseh, 
Konkolyfalva, Füge, Nagy-Debrek, Kötelesmező, 

Budafalva és Szurduk-Kápolnok községekben. Az 

okozott kár értéke a 2600 forintot meghaladja, 

mely csak kisrészben volt biztositva. A tűz kelet- 

kezésének oka részben gondatlanság. A tűzese- 

teknek sem emberi, sem állati élet áldozata nem 

lett. 

Felhőszakadás és jégeső volt a bethleni és 

kékesi járások területén, a hol kivált a gyümölcs- 
fákban okozott károkat. 

Az adófizetés május hóban kielégitő volt. 
Egyenes adóban május hóban befolyt 52772 frt 
70 kr. Hadmentességi díjban 107 forint 90 kr. 
Bélyeg- és illetékekben 6073 frt 35 kr. Dohány- 

jövedékben 30093 forint 21 kr. és fogyasztási és 
italadóban 39868 frt 26 kr., az eredmény tehát 
3400 frttal kedvezőbb a múlt év május havában 
elért eredménynél. A múlt hóban 10 esetben 10 
évi és 7 esetben 8 évi házadómentesség lett 
engedélyezve. 

A tanfelügyelő hivatalos távolléte miatt Dr. 
Csizér Ákos tiszti főügyész olvasta fel a tanfel- 
ügyelő hatáskörébe utalt közigazgatási ágazat- 
ról szerkesztett havi jelentést, mely szerint a 
tanitás akadálytalanul folyt a mult hóban. Az 
iskolák növendékei közt járványos betegség sehol 
nem merült föl. 

A közlekedési viszonyok a főmérnök jelen- 
tése szerint úgy az állami, mint a törvényható- 
sági közútakon jók voltak; közlekedési zavarok 
nem fordultak elő. A folyó évi épitkezések és a 
kavicsszállitás folyamatban vannak s a kellő időre 
való befejezés bizton remélhető. 

A tiszti főorvos jelentése szerint a vármegye 
területén az egészségügyi állapotok jók voltak; 
fertőző és ragályos betegségek nem fordultak elő, 
csak elvétve egyes dyphteria, vörheny és kanyaró 
eset volt észlelhető némely helyeken. 

Előadtak még a tiszti főügyész, a kir. ügyész 
és az árvaszéki elnök. 

Az ülés 11 órakor véget ért. 

KÜLÖNFÉLEK. 
- A korpnázás évfordulója volt junius 

8 án. Ekkor volt 52-ik esztendeje annak, hogy Ő 
Felsége a király fejére tette a magyar szent ko- 
ronát. Ennek emlékezetére a deési polgári fiu- és 

kérdé tőlem. Engedd tanácsolnom, mondj le róla, 
mert a tengerész népség babonás s ha valami tör- 
ténnék utunkban, csak téged okozna érte. Nem 
tudom, nem tenne-e Jónássá s azután még az is 
kérdés, vajjon kibocsátana-e ujból a czethal? 

- Igazad van - erősitém meg szavait s 

elmeséltem szerencsétlen szerelmem történetét. Ő 

megilletődve hallgatta végig, azután bemutatott 

engem bajtársainak. 

Az igazi nevem valahogyan kitudódott a ha 

jon s ez a fölfedezés reám nézve kellemetlen kö- 
vetkezményekkel járt. 

Negyvennyolcz órai ut után vihar tört ki s 

a hajósnép nekem tulajdonitotta az egészet. Később 
több matróz napszurást kapott, ezek az én ártat- 

lan fejemre szórták átkaikat. Járvány is ütött ki 
a hajón, persze én hoztam magammal azt is. 

Elkeseredtem s a legközelebbi hajókikötőnél 
elhagytam „Columbus*-t és visszatértem szülőhá- 
zamba. Megérkezésem után nehány nappal olvas- 
tam az ujságban, hogy a „Tizenhármasok" czim- 
mel egyesület alakult Párisban, mely az előitéle- 
tek s a babona eltörlésére irányult. Irtam a tit- 
kárnak s azonnal fölvettek a tagok sorába. Min- 

den telhető eszközzel küzdöttünk minden ellen, 
a mi a babonára vezet. 

Tizenhárman ültünk egy asztalnál; sót kész- 

akarva kidöntöttünk; kést és villát szándékosan 

keresztbe raktunk; pávatollat viseltünk: mégse 
lett bajunk tőle. 

Az egyedüli baj mely engem az egyletben 

ért, az volt, hogy feleségül vettem egy fiatal női 
tagtársat, a ki penteki napon született. 

ref,, valamint a róm. kath. elemi iskolákban ha- 
zafias beszédeket tartottak, szavalatok és énekek- 
kel dicsőitették az ünnepnapot. E napon a tani- 
tás szünetelt s a polgári iskola uövendékei majá- 
list tartottak, melyen a város közönsége köréből 
is sokan vettek részt. 

- A szamosvölgyi vasút részvónytársaság 
közgyülése. A szamosvölgyi vasut részvénytársa- 
ság idei rendes közgyüűlését f. hó 3-án tartotta 
meg Deésen, melynek ünnepélyességét kiváló mér- 
tékben emelte s azt minden tekintetben örömtel- 
jessé tette azon körülmény, hogy Báró Bánffy 
Dezső m. kir. főudvarmester, a részvénytársaság 
óhajtásának engedve, annak elnöki székét ujból 
elfoglalva e közgyülésre megjelent. A kegyelmes 
ur délelőtti fél 10 órakor érkezett Deésre. A 
vasuti indóháznál Báró Bornemissza főispán és a 
vasutigazgatóság fogadták. Ezután a kegyelmes ur 
Báró Bornemissza főispán fogatán ennek laká- 

sára hajtatott s ott megszállott. 
A közgyülés 10 órakor vette kezdetét, melyet 

Bokros Lajos alelnök nyitott meg, kinek inditvá- 
nyára egy küldöttség kéretett fel báró Bánffy 
meghivására, ki a közgyülésben nemsokára meg- 
jelenvén, itt Bokros Lajos ismételten üdvözölte, 

mire Báró Bánffy szivélyes szavak kiséretében kö 

szönte meg a bizalmat s az elnöki széket elfog- 

lalta. A tárgysorozat lejárásával az igazgatóság 

és felügyelő bizottság is ujra választatván, Báró 
Bánffy a közgyülést lelkes és szünni nem akaró 
éljenzések között bezárta. 

Közgyülés után az igazgatóság tartott ala- 

kuló ülést, a mely elnökévé szintén Báró Bánffyt 
választotta meg. 

Délben Maléter Zoltán igazgató adott fényes 
ebédet Báró Bánffy Dezső tiszteletére, a melyen 
az igazgatóság, felügyelő bizottság és nagyobb rész- 
vényesek, összesen 30 volt jelen, 

Az első felköszöntőt Maléter igazgató tar- 
totta báró Bánffyra. Ezután gróf Kornis Victor 

Maléterre és nejére, Bokros Lajos Bánffy báróra, 

Bánffy Vásárhelyi Bélára, Éjszaki Károly Maléterre 
és nejére mondottak köszöntőket. 

Ebéd után a társaság kiséretében Br. Bánffy 
megtekintette a vármegyeházat, Casinot, az ujonnan 

épült honvéd laktanyát, meglátogatta a gazdasági 

egyletet, honnan az egész társaság a sétatérre ment, 
melynek szép fejlődése, valamint általában a vá- 

ros előhaladása igen jó behatással volt reá nézve, 

ki 6 év óta nem járt Deésen. 

Vacsorát Voith Gergely adott, melyre a fenti 

társaság szintén hivatalos volt. 

Másnap junius hó 4 én reggeli 7 órakor kü- 
lön vonaton az egész társaság Borgó-Beszterczére 
indult, hogy Br. Bánffy az uj vasútvonalat megte- 

kintse. A külön vonat d. e. 9 óra 24 perczkor ro 

bogott be az állomásra s hatalmas éljenzés fogadta 

az érkezőket. Az állomáson diadalkapu volt fel- 
állitva, hol a Besztercze-Naszódi faipar r. t tiszt- 
viselői és munkásai sorfalat képezve várták a 

magas vendeget. Itt Gáspár Ármin tartott üdvözlő 
beszédet, míg Hollánder gyárigazgató kis fia és 

leánya egy pár szintén üdvözlő szó kiséretében 

csinos virágcsokrot nyujtottak át a magas ven- 

dégnek. 

A gyár megtekintése után a vonat visszatért 
a borgói állomásra, hol villás reggeli várta az ér- 

kezőket. Reggeli közben a közönség tudomást sze- 

rezvén Báró Bánffy jelenlétéről, nagy tömegekben 

tódult az állomás felé, hol hatalmas éljenzésekben 
fejezte ki örömteljes üdvözlését. 

Megemlitendő, hogy a jelen volt szakértők 

Váráshelyi és a bécsi részvényesek a legnagyobb 

elismeréssel emlékeztek meg az új vasút kitünő 

épitéséről. 
Délre a vonat visszatért Deésre, hol ebédet 

báró Bornemissza főispán adott, mig délután és 

estve Szent-Benedeken, Gróf Kornis Victor fogadta 
vendégül az egész társaságot. A vendégszerető 

gróf kitünő szivességgel látta el vendégeit, egész 
majálist tartott az ősi kastély szép parkjában. 
A vendégkoszoru a legjobb kedélyhangulatban a 

hajnali órákig volt együtt. Másnap a kegyelmes 
úr Deésre érkezett, honnan a délutáni vonattal 
Budapestre utazott. 

- Személyi hir. Maléter Zoltán országgyü 
lési képviselő, a szamosvölgyi vasut igazgatója a 

vasuti kongresszusra Oroszországba utazott. - 

Fritz Pál bányatanácsos, a marosujvári főbánya- 

hivatal főnöke a mult hét első napjaiban Deés- 

aknán időzött, hol a sóbányahivatali ügyködést 
vizsgálta meg. A bányatanácsos mindent rendben 
talált. - Stesser György csendőr-tábornok s csend- 
őrségi főfelügyelő-helyettes Budapestről e hó 
Tén városunkba érkezett, s a „Hungária" szálló- 
ban vett lakást. Másnap az itteni csendőrség fölött 
beható szemlét tartott, mely alkalommal a tapasz- 
taltak fölött teljes megelégedését nyilvánitotta. 

- Választás. Szamosujvár szab. kir. város 
közönsége junius 6-án tartott képviselő-testületi 
közgyülésében Kasza Gerő szamosujvári lakost 
városgazdának választotta meg. 

- Ui tiszteletbeli doktor. A kolozsvári Fe- 
rencz József tud. egyetem bölcsészeti karának 
tanári kara Szászvároson lakó Torma Zsófia tu- 
dós régész urhölgyet vármegyénk alispánjának 
nagynénjét, egyhangulag tiszteletbeli doktornak 
választotta, s bölcsészeti tudori oklevéllel fogja 
kitüntetni. A tudós nő már régen kiadott régészeti 
munkájával a külföldön is elismerést szerzett; 
hasonfajta második művét most rendezi sajtó alá. 
A ki a régészeti sZakért annyi áldozatot hozott 
s mintegy 30 éven át odaadó munkásságával oly 
szép eredményeket ért el, méltán megérdemli a 
ritka, hazánkban eddig példátlan kitüntetést. 

- Országos vásár lesz junius 15-én Soós- 
mezőn. 

- Majális. A deési polgári olvasókor ren- 
des évi nyári tánczmulatságát junius 18-án dél- 
után, kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnap 
tartja meg a Bánffy. sétatéren. Belépti dij sze- 
mélyenként 60 kr. 

- Vásári jelentés. Heti vásárunk a mult 
kedden gyenge volt. Gabonát majd semmit sem 
hoztak fel, a mi kevés volt, az is alacsony árban 
kelt el. Tengeri 4á-450, buza 9-10 frt méter- 
mázsánként. Burgonya 2-250 kron ment. Szár- 
nyas állatvásár élénk volt, daczára az árak magas 
voltának. 

- Küözgyülés. A deési zenekedvelők egyesü- 
lete folyó hó 23 án d. u. 3 órakor tartja meg 
évi rendes közgyülését. 

- Eljegyzés. Nuszbácher Salamon szilágy- 
somlyói dohány nagytőzsdés, folyó hó a-én elje- 
gyezte Markovics Rózsika kisasszonyt, Kállus Ja- 
kab helybeli kereskedő unokáját. 

- Évzáró vizsgálatok. A hittanból a vizs- 
gálatok tegnap folytak le. Junius 14- én délelőtt 
a polg. leányiskola I. osztálya, délután a II. oszt. 
15-én délelőtt a III. osztály, delután magánvizs- 
gálatok; 16 án délelőtt a IV. osztály, 17-én déle- 
lőtt a tanév bezárása, bizonyitványok és jutalom- 
dijak kiosztása, 17-én délután magánvizsgálatok; 
18-án delelőtt a községi elemi leányiskola, dél- 
után a közs. elemi vegyes iskola; 21-én délelőtt 
a polgári fiuiskola III. osztálya, delután vizsgálat 
a latinnyelvből; 22.én délelőtt a polg. fiúiskola 
IV. osztálya, délután magánvizsgálatok; 23-án 
délelőtt a polg. fiuiskola V. osztálya, délután ma- 
gánvizsgálatok; 24. én délelőtt a tanév bezárása, 
bizonyitványok és jutalomdijak kiosztása, délután 
magánvizsgálatok. 

- Hymen. Marinovics Miklós szász-régeni 
birtokos, junius 5-én vezette oltárhoz Deésen 
Munteán Helénát, néhai Munteán Ágoston leányát. 

- A szamosvölgyi vasut forgalma 1899. 
május havában következő volt. Elszállittatott 36504 
utas és 17252 tonna fizetőáru. Bevételeztetett 1. 
személyszállitásból: 24777 forint. 2. Áruszállitás. 
ból: 37191 forint. Összesen: 61968 forint. o. é. 
A mult év május havában az összbevétel volt: 
59664 frt. Tehát a f. év május havában több a 

bevétel 2304 forinttal. Az 1899. év 5 első hónap- 
jában az összes bevétel volt: 266928 forint. 1898. 
év hason időszakában: 255684 frt. Tehát a folyó 
évben a bevétel 11.244 forinttal kedvezőbb volt 

- Az ezredéves ünnepségek alkalmából a 
vármegye székháza részére a „Cserhalmi csata" 

kép megfestetését határozta el a törvényhatóság. 

A kép megfestését Pállya Celestin festőművész 
vállalta el, de kötelezettségének mindez ideig nem 
felelt meg. Ennélfogva elhatározta a legutóbbi 

közgyülés, hogy a belügyminisztert felkéri, hasson 

oda, hogy a vállalkozó vagy a képet bocsássa ren- 
delkezésére a vármegye közönségének, vagy pedig 

az eddig előlegezett 666 frt 66 krt téritse meg. 
- Megszüntetett közösség. Hosszas tárgya- 

lások után a város közönsége és a vármegyei 

gazdasági egylet között fennállott kert közösségi 

viíszony megszüntetése szerencsés megoldást nyert. 

Egy vegyes hizottata a napokban vette át az lő- 
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leges megállapodások értelmében a gazd. egylet 
használatában állott kertet, mely most már kizá- 
rólag Deés város közönsége tulajdonát képezi. A 

képviselőtestület az átvételt tudomásul vette s 

ugy intézkedett, hogy a kert a folyó évben házi 

kezelésbe vétessék, jövőre nézve bedig a tanács 

tegyen annak idejében javaslatot. 

- Tűz. Folyó hó 5-én viradóra tűzlárma 
verte fel a város lakosságát. A Bónis-féle Deák- 
utczai telken egy rozzant istáló égett le eddig 

ismeretlen okból. A meggyult épület egészen külön 

állott, más épületek a közelben nem voltak s igy 

a veszély nagyobb arányokat nem ölthetett. Rövid 
idő alatt elfojtották a tüzet a megjelent tűzoltók. 

- A deésaknai fiatalság folyó hó 17 én a 

helybeli „Nándor-bánya" intézkedő nagytermében 

jótékonyczélu zártkörüű tánczmulatságot rendez. 

Beléptidij személyenkint 60 kr. Családjegy 1 frt 

50 hr. A begyülendő összeg a helybeli állami fiu 

és leány-iskolába járó szegény sorsu gyermekek 

felruházására fog fordittatni. E nemes czélra való 

tekintetből felülfizetések köszönettel fogadtatnak, 

s hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 8 órakor. 

Jegyek előre válthatók a meghivó előmutatása 

mellett Deésen, Papp Jenő üzletében és este a 

pénztárnál. Vendéglő, czukrász és jó czigányzené- 

ről gondoskodva van. A rendezőség élén Herepey 

V.Árpád bányanagy áll. A jótékonyczélu táncz- 
mulatságot ajánljuk a közönség figyelmébe. 

- A kéményseprési szabályok módositása megint 
napirendre került városunk képviselőtestületének közelebbi 

gyülésében. Erre egy kis félreértés szolgáltatott okot, mely 

miatt a szabályrendeleti módositvány felsőbb helyen nem 

nyert jóváhagyást. A módositást azon körülmény tette szük- 

ségessé, hogy a szabályrendelet kellő preczizitással nem 

intézkedett a város beépitett külterületeinek valamelyik 

munkakerületbe való beosztásáról. A félreértések kikerülése 

szempontjából a képviselőtestület kimondotta, hogy a város 

beépitett külterülete a második munkakerülethez tartozik, 

s utasitotta a tanácsot, hogy az ily értelemben szerkesztett 

szabályrendeleti módositványt megerősités végett terjessze 

fel a kereskedelemügyi miniszterhez. 

- Hangverseny. A Hungária' szálló ebédlő 

helyiségében tegnap este a kolozsvári 21. honvéd 

gyalogezred zenekara hangversenyt tartott, melyet 

nagy közönség hallgatott végig. 

- Közvizsgálatok. A helybeli róm. kath. 

elemi fiu- és leányiskolában az évzáró vizsgálatok 

junius 16-án kezdődnek és 18-án a tanév ünne- 
pélyes bezárásával végződuek. A tanulók száma 162. 

- Cirkus- Varieté A törvényházzal szemben 
Martiny testvérek igazgatása alatt egy cirkus 

működik, melynek 30 tagja és saját zenekara van. 

Az erőművészet köréből bemutatott előadások 

igen szépen sikerülnek s nagy közönség látogatja 

a cirkust, mely vizmentes ponyvával van boritva 

s az időjárás viszontagságainak nincs kitéve. 

- A táncziskola vizsgája. Major József, 

tanitványai haladásának bemutatása czéljából f. 

évi junius hó 17-én szombaton, az Angol szálloda 

termében és kerthelyiségében zártkörü tánczes- 

télyt rendez Belépti dij személyenkent 2 korona, 

gyermekjegy 1 korona. Kezdete 7 órakor. 

- A deésaknai sosfürdő a mult héten meg- 

nyilt. E körülményre felhivjuk a nagyközönség fi- 

gyelmét. 

- A deési m. kir. áll. gymnasium ifjusági 

sepítő egyesülete folyó hó 18-án d. u. 3 órakor a 
vármegyeház kistermében rendes évi közgyűlést 

tart. Tárgysorozat: 1. Megnyitás. 2. Titkári jelen 
tés, 8. Pénztári jelentés. 4. Könyvtári jelentés. 

5. Inditványok. Megjegyzés. Az önálló inditványok a 

közgyülést megelőzően lagalább 5 nappal az elnök- 
höz beadandók. (Alapszabály 33. §. f) Dr. Boros 

Gábor elnök, Horváth Árpád titkár. 
- Új gyorsvonat Rég óhajtott vágya kö- 

zeledik a megvalósuláshoz Szolnok-Doboka és 

Besztercze-Naszódvármegye közönségének. A ma- 

gyar államvasútak Budapest-predeáli vonalán 

eddig csak oly gyorsvonatok közlekednek, me- 
lyekhez a szamosvölgyi vasút és a Maros Ludas- 

beszterczei valamint a Kocsárd-szászrégeni vas- 
útak vonatairól átszálló utasok mindig nagy idő- 

vesztességgel jutnak el kitüzött czéljukhoz. Ezen 

állapoton változtatandó, vármegyénk közönsége fel- 

iratot intézett a keresk. miniszterhez és körirat- 

ban fölhivta a szomszédos törvényhatóságokat, hogy 

kérelmezzék egy Budapesttől Tövisig és vissza 

naponta közlekedő gyorsvonatnak beállitását. E 

gyorsvonat Tövisről indulna regg 1 6 ó 20 p.-kor, 

Kolozsváron lenne a csatlakozás 9 ó. 21 p.-kor a 

szamosvölgyi vasútnak Bestercze felől oda érkező 

személyvonatával és Budapesten lenne az érkezés 

d. u. 6 ó 10 p.-kor. Viszont Budapestről az indu- 

lás visszafelé reggel 8 ó. 05 p.-kor, csatlakozás 
Kolozsvárt a Deés-beszterczei vasúthoz délután 

4 ó. 33 p.-kor és Tövisre érkezik 6 ó. 57 p.-kor. 

Ez a menetterv tehát egy teljesen czélszerü nap- 
pali közlekedést teremtene ezen a különben élénk 

forgalmu vonalakon, s miután azért a fennálló 

éjjeli gyorsvonatok is épségben maradnának, az 
államra nézve csakis gazdaságos ujitást képezne, 

mely feltétlen haszonnal járna 

-A szamosulvári ev. ref. egyházközség által folyó 
hó 4-én tartott toronygomb feltételi ünnepély minden tekin- 

tetben impozáns módon folyt le, mely alkalommal rende- 

zett tánczvigalom fele részben a Verzár szobor, fele rész- 

ben a torony költségei javára 106 frt 70 kr. tiszta hasznot 

hozott. Felülfizettek : Gajzágó Ferencz 10 frt, Placsintár 

Dávidné 2 frt, Dr. Molnár Antal 4 frt 40 ki., Bagosy és 

Cseh épitészek 10 frt., Vásárhelyi Boldizsár 2 frt, Bangárth 

Konrád 2 frt, Flórián Jakab 2 frt, Horváth Károly 1 frt 

20 kr, Kántor Zsigmond 1 frt 50 kr, Szongott Vilmos 1 

frt 20 kr, Nyiri József 1 frt 40 kr, Bulbuk Dani 1 forint 

10 kr, Buzbán Gergely 60 kr, Duha János, Ehrenverth 

Ignácz, Dobos Joachim, Fogarasi András, Lintner Józsetf, 

Kapronczai János, Deák György, Guth József, Máthé Sán- 

dor, Szász Lajos 1-1 forintot; Urmántzi Gábor, Szász Pé- 

ter, Szász Gyula 50-50 krt; Demeter Dezső, N. N. Lengyel 

Ödön, Fogarasi Ádám, Fráter Loránd, Kendefy Rudolf, Za- 

bulik Jenő, ifj. Perint Lukács, N. N., Horváth Margit, 

Turcsa Antal, Bulbuk Bogdi, Kerpit József, Duha Kristóf, 

Molnár Sándor, Stromf György, Gajzágó János, Esztegár 

Gergely 40-40 krt; Kopár Kristóf, özv. Nagy Györgyné 

30-30 krt; Szlátky N., Orlov ki Árpád, Szongott Tódor, 

Mezei Péter, Turányetz Lajos 20-20 krt. Midőn ezen nemes 

szivü felülfizetőknek hálás köszönetet mondok, szoros köte- 

lességemnek tartom itt a nyilvánosság előtt is mély hálá- 

mat és köszönetemet kifejezni Bagosy Ferencz kolozsvári 

derék épitőmester urnak, ki az ő nemes szivétől indittatva 

vallása iránti hűségét azzal fejezte ki, hogy egyházunkat 

illetőleg nagyon előnyös vállalata állal lehetővé tette ezen 

régi óhajtásunk megvalósitását, miért is minden munkájára 

Isten áldását kivánva, gondnoktársaim figyelmébe ezen de- 

rék épitészt legmelegebben ajánlani el nem mulaszthatom. 

Szamosujvártt, 1899 junius 6-án. Filep János, ref. gondnok. 

- A deési m. kir. áll. gymnasiumban a f. 
tanévi vizsgálatok sorrendje a következő: junius 

16, 17-én magánvizsgálat; 19-21-ig hittani vizs- 

gálatok; 21. d. u. II. latin, számtan; 22. d. e. la. 

magyar, rajz, mértan, d. u. Ib. latin, rajz, mértan; 

23. d. e. II. földrajz, d u. Ib. földrajz, számtan; 

24. d. e. Ib. magyar, d. u. la. számtan, latin; 26. 

d. e. Ia. földrajz, d. u. II. magyar, rajzoló mértan; 

28. d. e. ének, d. u. torna. A vizsgálatok d. e. 
9-kor, d. u. 3-kor kezdődnek. A bizonyítványok 
kiosztása, a tanév bezárása 29-én d. e. 9 órakor 

lesz. - Az igazgatóság. 
- Mezey Péter, mint Paty du Clam. Mint annak 

idején Szegeden, ugy egyebütt is erősen magára haragitja 

a közönséget a szinpadról a gyalázatós Dreyfusölő Paty du 

Clam ezredes. Most a mi volt derék művészünknek, Mezey 

Péternek volt ebben a szerepben egy kis kalandja Erről 

irják a következőket: Kellemetlen kalandja volt vasárnap 

este Kassán Mezey Péternek, a szegedi szinház volt kitünő 

jellemszinészének, kit a szinházból jövet leszidott és majd- 

hogy el nem páholt nehány érzékeny szivü asszony, a kik 

végig nézték a szinkörben Dreyfus kapitány szörnyü ver- 

gődését. Ebben az érzelgős derabban Mezey Péter játszotta 

a gonosz lelkületű Paty du Clam őrnagy szerepét és hogy 

mily művészettel, azt leginkább az a kis kellemetlenség 

igazolja, a melyiken keresztül esett. A karzaton ülő nehány 

asszony már az előadás alatt szidta, átkozta a gonosz őr- 

nagyot, sőt mikor hazafelé tartott, a kis hidnál megálli- 

tották : 

- Lelketlen gonosz pernahadjer! Te vagy a gazem- 

ber, nem a szegény Dreyfus ! 

A jó ég tudja, mi minden nem történik még, ha a jó 

Péter fel nem találja magát és meg nem vigasztalja az ér- 

zelgős asszenyokat, hogy hiszen játék volt az egész. Meg- 

nyugodtak, de az egyik mégis visszaszólott : 
- Lelkes ember még tréfából sem lesz olyan gonosz. 

Hir szerint, az esetről értesülést vevén Fenyéri Mó- 
ricz, azonnal gratulált Debreczenből Mezeynek a sikerhez. 

Fenyérinek azonban mégis nagyobb volt a sikere, mert őt 

Paty du Clamért meg is kergették. 

- A tűzoltók köréből. Panaszos hangokat 

a miatt, hogy a tűzjelző távbeszélő nincs beve- 

zetve a tűzoltó-egylet főparancsnokának lakására. 
Ennek okát az érdemes tűzoltók némelyike a 

főparancsnok lakásának gyakori változásában ke- 

resi, példa gyanánt hozva fel más városokat, hol 

nem szoktak tekintettel lenni erre a kicsinyes 

körülményre akkor, midőn a polgárok bizton- 

ságáról van szó. Mi is abban a nézetben vagyunk, 

hogy a nagy közönség érdeke mindenesetre felér 

nehány forintnyi költséggel, mibe a tűzjelzőveze- 
ték átköltöztetése kerül. Éppen ezért utánna 
járván a dolognak, arról értesültunk, hogy a 

tűzjelzővezetéket eddig azért nem vezették be a 

tűzoltó-egylet főparancsnokának lakásába, mert 

annak idejében, midőn t. i. a vezeték átalakitásá- 

nak tervezete készült, nem reflektált erre s kéré- 

sét csak most az utóbbi időben terjesztette elő 

a város tanácsához A tűzjelző-állomásnak meg- 

változtatása a kereskedelmi miniszter engedélyé- 

vel eszközölhető, ez pedig hoszadalmas eljárást 

igényel. Nem a csekély költségkimélés volt tehát 

a valódi ok, hanem az engedélyezési eljárás ne- 

hézsége. Közelebbről azonban már segitve lesz a 

bajon. Addig is a tűzőrség talán módját találhatná 

veszély esetén a főparancsnok értesitésének. 

- Május havi halálesetek. A helybeli anya- 
könyvi kerület halotti anyakönyvébe a mult hó 
május havában a következő halálesetek jegyez- 

tettek be: Molnár Józsefné, Ványolos Ilka, 36 éves, 

sziv billentyü elégtelenségben; Szőcs Izidor, hat 

hónapos, veleszületett gyengeségben; Özv. Fodor 

Józsefné szül. Mozsa Ágnes, 71 éves, tudólobban; 
Hauszmann Mózes, 43 éves, szervi szivbajban; 

Weinberger Jónásné, Frank Fánni, 29 éves, tüdő- 

vészben; Szekmerán János, 8 napos, gyermek- 

aszályban; Rozenfeld Ignácz, 19 éves, tüdővész- 

ben; Özv. Gellért Károlyné Szőcs Vilma, 27 éves, 
tüdővészben; Keresztes Lajosné, Técsi Anna, 50 

éves, tüudővészben; Menticzki Nép. Juliska, 16 éves, 

vizkorban; Özv. Incze Ferenczné, Kovács Juliánna, 

56 éves, tüdőgümőkorban; Kimpán Demjén, 75 

éves, aggkori végelgyengülésben; Filip György, 

20 napos, görvélykorban; Ifj. Kapcsa András, 4 

éves, agyvizkorban; Dr. Friedlánder Náthán, 80 

éves, aggkori végelgyengülésben; Pap Erzsébeth, 

22 éves, gyilkosság, lövés folytán; Szathmári Sán- 

dor, 17 napos, veleszületett gyengeségben; Lász- 

lóffy Sándor Ferencz, 22 napos, veleszületett gyen- 

geségben; Lőb Izidor, 37 éves, tüdővészben. Ösz- 

szesen 18 haláleset, melyből tüdővészre 6 esik, 

tehát egyharmad rész, vagyis 330/. 
- A krajczár halála. Addig-addig húzták a 

krajczár életének a kötelét, mig elszakadt. Most 

már alig nehány hétig uszkál a felszinen ez a 

régi pénzdarab, azután lefujnak neki teljesen. Fi- 
gyelmeztetjük a közönséget, hogy ha lehet siessen 

tuladni a régi krajczárokon, mert julius elseje 

után már az adóhivatalnál sem fogadják el azokat. 

- Bejárónőnek ajánlkozik uri házakhoz mo- 
sás és vasalásra, Burger L.-né, Temető-utcza 9. sz. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

Hirdetések. 

Hirdetmény. 
A kápolnok-monostori Riureána. szö- 

vetkezet hitel- és takarékpénztári intézet f. 

év február hó 28-án tartott közgyülésében 

feloszlatása elhatároztatott és így felszámo- 

lás alatt állván, az ezen szövetkezet hitele- 

zói felhivatnak követeléseik érvényesiítésére 

a 3-szori közzétételtől számitott 6 havon belül. 

2-3(118) Az igazgatóság. 

hallottunk a helybeli önkéntes tűzoltók részéről l 
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ILegolcsóbb és legújabb bevásárlási forrás. 

BARÁTH BÉLA DEÉS, (Főtér, Voith palota, 
női- és férfi divat-, vászon-, szőnyeg- és rövidárú kereskedése. N
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Deés, 1899 junius 11. SZOLNOK-DOBOKA. XXIV. évfolyam 24. szám. 

U idényének megnyitása junius I-én. 

ya s T jű. oo 

Sztojka gyógyfürdő mint klimaticus gyógyhely igen alkalmas ideg- 

betegek és üdülők részére, magas hegyekkel és fenyves erdőkkel körülvéve, 

enyhe, portól mentes, ózondus, a Czibles hegylánczolat folytatását képező „Sátor" nevü 
hegy aljában 360 méter magasságban a tenger szine fölött. 

A fürdőben ivó, fürdő és belélegző gyógymód alkalmaztatik, hideg- és meleg- 
zuhanyok. massage és kneipp-kura, kényelmes és egészséges 

szobák, kitünő étkezés, franczía és magyar konyha a fürdő orvos felügyelete 
alatt, szobák, fürdők, étel- és italnemüek mérsékelt árban, melyre a fürdőbiztos és a 

furdőigazgatóság felügyel, a vendégek szórakoztatására kitünő magyar czigányzenekar 
tekepálya, kirándulások, tombola-estélyek, bálok. 

A sztojkai gyógyforrás gyógyitó hatása és gyógyjavallat: a sztoj- 
kai égvényes konyhasós savanyuviz, mint természetes gyógy ásványviztől orvosi tekin- 
télyek és orvos-tanárok egyhangu nyilatkozata szerint a következő betegségek 
gyógyulnak: lélegző szervek betegségei, az emésztő szervek összes bajai, gyomor- 

gyomorsav képzés, vese, máj, sárgaság, epekő, aranyér. Hugyszer- 
vek betegségei és női bajoknál csodahatásu. 

Orvosok igazolása szerint gyomorbajoknál a rendes dietát betartva sok 
esetben a karisbadi vizet fölülmulja gyógyhatása. Czukorbetegségeknél spe- 

viz, gyógyintézet, 

van, fenyves sétányok, Lawn-tennis, 

és bélhurut, tulságos 

czialis gyógyszer. 

Erdélyi havasokból eredvén, bakterium mentes, járványos betegségeknél élvezeti, 

vagy asztali viz gyanánt használva legbiztosabb óvszer, 

szörppel vegyitve kellemes, élvezeti, üditő italul szolgál és nagyon egészséges. 

Vasut állomás Deés, Galgó, Szolnok-Dobokamegyében, hol az érkező ven- 

déget előleges értesités következtében kényelmes kocsi várja. 

BEövebb felvilágositást minden tekintetben készséggel ád a 

SZTOJKAI GYÓGYFÜRDŐ IGAZGATÓSÁGA. 

levegője 

borral avagy gyümöles- 

SZTOJKA, u. p. M.-Lápos. (Erdély.) 

Sz. 138-1899. vh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a Nagy-Várad városi kir. járásbiróság 1898. 

évi S. p. V. 1019/4. számu végzése következtében 
Dr. Adorján Ármin ügyvéd által képviselt Ulman 

József javára Róth Sajla ellen 34 frt 38 kr. s 
jár. foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

foglalt és 305 frtra becsült marhák és gépekből 

álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a csáki-gorbói kir. járás- 

biróság 1899. évi V. 99/. számu végzése folytán 

34 forint 38 kr. tőke és járulékai erejéig Alsó- 

Csobánka községházánál leendő eszközlésére 1899. 
évi junius hó 30-án délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- 

jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá- 
gok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a ér- 
telmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igé- 

rőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Csáki-Gorbón, 1899. évi május hó 13-ik 
napján. 

1-1(122) 

Oroszlán lózsef, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 187-899. vh. 1-1(123) 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a deési kir. törvényszék 1898. évi 7624 polg. 
számu végzése következtében Dr. Farkas János 
javára Hosszu Vaszilika és társai ellen 180 frt s 
jár. erejéig 1899. évi márczius hó 23-án fogana- 
tositott kielégitési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 419 frt 50 krra becsült házibutor, bor- 
jak, tulok és 20 véka törökbuzából álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a nagyilondai kir. járás- 
biróság 1898. V 278/,. sz. végzése folytán 180 frt 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi augusztus hó 3-ik 
napjától járó 60/, kamatai és eddig összesen 98 
frt 99 krban biróilag már megállapitott költsé- 
gek erejéig Leményben alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1899. évi junius hó 14-ik napjának 
delelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 

czikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik. 

Kelt Nagy-Ilondán, 
napján. 

1899. évi május hó 21-ik 

Almády Viktor, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 2352-899. sz. tikvi. 3-3(98) 

Hirdetmény. 
Révkolostor telekkönyvei legelő szabalyozás 

következtében az 1869. évi 2579 számu szabály- 

rendelethez képest átalakittatnak és ezzel egyide- 

jüleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 

1886. évi 29., 1889. évi 38. és 1891. évi 16-ik 

törvenyezikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. törvény- 

czikkben szabályozott eljárás a tikvi bejegyzések 

helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatik. 

E czélból az átalakitási előmunkálat hite- 

lesitése és a helyszini eljárás Révkolostor község- 

ben 1899. évi junius hó 21-ik napján délelőtt 9 
órakor fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak az összes érdekeltek, 

hogy: 

1. a hitelesitési tárgyaláson személyesen 

vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az 

új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevéte- 
leiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakitása után a téves be- 
vezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemü harma- 

dik személyek irányában többé nem érvényesit- 
hetik. 

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben elő- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 

kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül- 

döttje előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás 

folyama alatt jelenjenek meg és az előterjeszté- 

seiket igazoló okiratokat mutassák fel. 
3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu- 

lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 

alkalmas okmányaik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. évi 29-ik t.-cz. 15-18. §§. és az 1889. 
évi 38. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében szük- 
séges ádatokat megszerezni iparkodjanak és azok 
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tu- 

lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött elétt 

szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és a bélyeg és 

illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és 
4. Mindazok, kiknek javára tényleg már neg 

szünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg- 

szünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 

ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 

tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 

kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött előtt, jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmény- 
től elesnek. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Deésen, 1899 május hó 12-én. 

Szálka, 
kir. tszéki biró. 

Sz. 3759-898. tikvi. ? ü1 

HIRDETMÉNY. 2 

a- Nagy-Iklód község telekkönyvei irtők 
bályozása következtében átalakittattak és 
egyidejüleg azokra az ingatlanokra nézve, m me ely 
az 1886. évi 39, az 1889. évi 38. és az 
16. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjós 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t.- czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbitésével kapcsolatosan foganatosittatott. 

Ez azzal a felhivással tétetik közzé: 
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. t- 

czikk 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve az e 
§§-oknak az 1889. évi 38. törvényczikk 5. és 6 
§§-aiban és az 1891. évi 16. t.-czikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészitéseit is, valamint az 
1889. évi 38. t.-czikk 7. §. a) és az 1891. évi 16. 
t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegy- 
zések, vagy az 1886. évi 29. törvényczikk 22. §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét kimu- 
tatják, törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az 

1899. évi november 25-ik napjáig bezárólag a te- 
lekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbitható záros határidő eltelte után 
inditott törlési kereset annak a harmadik személy- 
nek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat. 

2. Hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. 
t-ez. 16. és 18. §§-oknak esetében, ide értve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38. t.-czikk 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészitéseit és a tényleges bir- 
tokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
mondással élni kivánnak, irásbeli ellentmondásukat 
6 hó alatt, vagyis 1899. évi november 25-ik nap- 
jáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbitható záros határ- 
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog 

3. Hogy mindazok, a kik a telekkönyv át 
alakitása tárgyában tett intézkedések által, nem- 
különben azok, a kik az 1-ső és 2-ik pontban 

körülírt eseteken kivül az 1892. évi XXIX. t. .ez. 

szerinti eljárás és az ennek folytán történt be- 
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 

XXXVIII. t.-cz. 16. §. alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat 

tartalmazó kérvényüket a tikvi hatósághoz 6 hónap 

alatt, vagyis 1899. évi november hó 25-ik napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- 

bitható záros határidő elmulta után az átalaki- 

táskor közbejött téves bevezetésből származó bár- 

minemüű igényeket jóhiszemü harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesithetik, említett be- 
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és 

csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá- 
madhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, Aa kik 

a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat, adtak 

át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy- 
szerü másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót- 

lólag benyujtottak, az eredetieket a tikvi hatóság- 
nál átvehetik. 

A kir. jbiróság, mint tikvi hatóságátol 

Szamosujvártt, 1899. évi május hó 19 én. 

6Gajzágó Ferencz, 
kir. itélőtáblai biró, mint jbiró. 

Ny. Demeter és Kissnél Deésen 1899- 


